Podstawy Elektrotechniki ... cwiczenie nr 4
CWICZENIE NR4. BADANIE OBWODU REZONANSOWEGO
Wyznaczy szeroké¢ pasma obwodu rezonansowego na rysunku:
Uzy¢ trzech metod:

i C
|1 °
na podstawie dobroci obwodu, 3
» z charakterystyki naptia wyjsciowegoUg,
» za pomog SPICEa. E R Uy
Dane do zadanidNt numer na kcie grupy projektowej):
E=1V,
C = 1uF, o
L =1mH,
R =N+10[Q].
Przyktadowe rozwizanie Mathcadem disd = O:
Dane: N=0 E=1V

C=1pF L=1mH R=N+10-0
ER
UR f) =

MNapiecie na rezystorze R (prad *R)
- 3
R2 + LE-ﬂ-f L - ! ]

Charakterystyka napiecia na R

Linig przerywang zaznaczono -
poziom -3dB.
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C 1 1 f 1 Wyznaczenie szerokosci
Q="1— fl = = 50329—- Af=—=15915- dobroci obwod

R 2mfLC R Q . Ppasma z dobroci obwodu

ER 2

() = —E-£

Poszukiwanie punkiow przeciecia
, 1 2 charakterystyki napiecia z prosta -3dB
R+|2mfL-

L 2-1r-f-C]

f1 = root (F(f).f, 1.-Hz f0)

fl = 4200 7= Poszukiwanie pierwiastka w przedziale 1Hz-f0
=

L

f2 = root (_,P(f);f;m;loﬁ-HzJ fl= 5891_21 Poszukiwanie pierwiastka w przedziale f0-106Hz

Af = |[R2-f1|  Af= 15015
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Rozwigzanie za pomacSPICEa

= 4.2995K, 707.073m
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0
1.0KH

KHz
[E1U(R:2) © 0.707
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Af = 5887-4299 = 1588[Hz]

Rd&znica wynika z niedoktadnego odczytwsiotliwosci z pomoa kursora.

Innym sposobem jest wykorzystanie tzw. funkcji dglaal functions) SPICEd& face/Eval goal function...):

Evaluate Goal Function(s)

—Simulation Output Yariakles

Full List

o
[~ Digital

Woltages

Analog

Currents
MNoise (v2/Hz)
Aligs Marmes

Subcircuit Nodes

23wariables listed

—Functions or Macros

5

|Goal Functions

Jandwidthil.db_level)
BFEW(1.db_lewvel)
CenterFreq(l.dib_lewvel)
Falltime(1)

Gainkdargin(1.2)

GenFall(1)

GenRise(1)
HPBEWI(T.db_lewel)
LPEN(1.dh_level)

hdax(1)

hAx begin_x.end_x)
hdin(1)

Al beagin_xend_x)
Owershoot(1)
Feak(l.n_occur)

Periad(1)

Fhasehdargin(1,2)
Pulsewidth(1)

Rizetime(1)

SWINGH . begin_xend_x)
TP 2(1.Periad)

satMthy(1. v _walue.n_ocour)
HatNthyni(1.y_value.n_occur)
xatthy'p(l.Y_value.n_occur)

L 1>

=l

Trace Expression: iBandwidth(\/[Out),S)

0K I Cancell Help |

Jezeli napkcie wyjsciowe zostato oznaczone na uktadzie jgKO@ut) to wywamy wyraenia:
a warfo oznacza spadek dla granicy pasma, wgmg wdB.

Bandwidth(V(Out),3), przy czym drug

2y

Goal Function Value

Bandwidth(V(Out),3) = 1588 .44
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